

# 站在杭州看未来

新华社记者 李蓉

杭州亚运会正在如火如荼地进行，来自亚洲45个国家和地区的1.2万余名参赛运动员相聚钱塘江畔，共赴这场绿色、创新、团结、文明的盛会。在杭州亚运会上科技点亮生活，人与自然和谐共生，运动员竞技切磋，不同文明交相辉映，折射出世界发展的美好明天。

这是一场展示创新和科技活力的亚运会。开幕式上，虚拟数字穹顶模拟运动项目，上亿名线上火炬手汇聚成“数字火炬手”，吉祥物“江南忆”弹奏代表运动之潮的“水浪钢琴”……在裸眼3D、AR技术等加持下，开幕式给观众带来耳目一新的奇妙体验。除此之外，杭州还带来亚运史上首个一站式数字观赛服务平台、首届“云上亚运”、首次移动支付互联的亚运会等，充满“智”感的亚运会代表数字科技蓬勃发展的中国向世界、向未来致敬。

这是一场浸润绿色环保理念的亚

运会。亚运会主火炬塔首次使用废碳再生“绿色甲醇”，实现了循环内零排放，电子烟花惊艳亮相，为人们津津乐道。与此同时，亚运会致力于打造“无废”就餐空间，从纸质餐台到可降解餐具，环保物料随处可见，而垃圾分类是每位就餐者的自觉行动。亚运会着力普及环保理念，设在亚运村运动员村提示入住者村内低碳地台动态信息。减少碳足迹，杭州亚运会是中国最响亮的宣言。

这是一场向世界展现中华文明感召力的亚运会。从飞旋的玉鸟到“水玉琮”的激昂鼓声，从水光潋滟的江南画境到钱塘湖涌的激荡澎湃，开幕式充满东方美学的巧思，呈现了中国文化的丰富内涵。《哈萨克斯坦实业报》总编辑谢里克·科尔茹姆巴耶夫说，“在开幕式上我看到这些文化元素与亚运会的深度融合，这将激发更多人

对中国文化的兴趣”。

亚洲是人类文明的重要发祥地，其文化兼收并蓄、博采众长、充满活力。武术、藤球、克柔术、卡巴迪、围棋……杭州亚运会上，一个个富有不同地域、不同文化特色的项目，展现着亚洲文明的自信、包容与开放。以体育促包容，增强文明自信，坚持交流互鉴，续写亚洲文明新辉煌，亚运会是地区文明交流融合的重要契机，也向世界展现出文明互鉴的力量。

这是一场相互切磋、友好竞争的亚运会。本届亚运会吸引了亚洲各国各地区运动员踊跃热情参与，参赛人数、项目设置、总体规模均创历史新高。杭州亚运会有序展开，树立了良性竞争的榜样。以团结为基，亚洲各国运动员在杭州友好竞争，在相互切磋技艺中学习精进。亚运会日本代表团团长尾谷贵说，日中在田径方面的联系很紧密，运动员间常有交

流，竞争对于日中双方运动员竞技水平的提高都有极大促进。在尊重规则、承认欣赏对手优势的基础上加强交流、互通有无，双方在互动中携手共进才应是竞争之要义。

在竞争中实现心灵相通，促进和平共处，带动合作共赢是成功的体育盛会。对全人类的馈赠。第二次世界大战结束后不久诞生的亚运会，因和平而生、因和平而兴。几十年来，亚运会见证了亚洲奇迹，也记录下中国在和乎发展道路上与亚洲、与世界相互交融、相互成就的坚实步伐。

杭州亚运会在秋分时节开幕，秋天的中点也是丰收在望的时节，希望运动员们在赛会上“丰收”，也希望亚洲地区作为山海相连、人文相亲的命运共同体，继续以体育促和平，坚持与邻为善和互利共赢，将亚洲打造成世界和平的稳定锚，未来增长的动力源。

## 2024年现代五项世锦赛 将在河南郑州举行

新华社郑州9月27日电(记者刘金辉)记者27日从郑州市人民政府获悉，2024年现代五项世界锦标赛暨巴黎奥运会现代五项资格赛和2024年激光跑世界锦标赛将于2024年5月30日至6月9日在河南省郑州市举行。

现代五项包括马术、击剑、游泳、激光跑(跑步+射击)五个比赛项目。2024年现代五项世界锦标赛既是国际A级赛事，又是巴黎奥运会现代五项资格赛，国际现代五项联盟的50多个会员协会将派出数百名高水平运动员参赛，争夺现代五项世锦赛7个项目的

14枚金牌。激光跑是国际现代五项联盟为所有年龄段的人们打造的一项全民运动，是奥运会正式比赛项目“现代五项”比赛中的一项。2024年激光跑世界锦标赛共设有12个组别，每个组别都有：女子接力、男子接力、女子团体、女子个人、男子团体、男子个人和男女混合接力7个比赛项目。

郑州市副市长陈红民表示，这两项世锦赛的主题为“绿色、开放、生态、科技”，郑州将以更加环保、包容、开放的态度，举办一场科技创新、文旅体产业融合的生态化国际赛事。

## 张博恒的89.299分 究竟有多牛?

新华社记者 岳冉冉 卢婵婷 杨德洪

体操男子全能89.299分究竟有多牛?

“在当前的体操新规则下，(此前)还没有一个男子全能选手突破过89分。”国家体育总局体操运动管理中心主任缪仲一。

26日的黄龙体育中心体育馆，杭州亚运会竞技体操男子个人全能赛上演，中国选手张博恒的夺冠成绩就是89.299分。

这一分数让张博恒兴奋不已。在赛后新闻发布会上，他每回答一个问题，都会强调一下这个分数。

“我非常满意今天的分数，虽然中间有一些小波折，但并没有影响我最终突破89分大关。”

“(赛前就觉得这块金牌)应该是十拿九稳，更多的是在分数上突破自己，我觉得这是一个非常里程碑式的分数。”

“今天的分数，是我在平时训练中日积月累才有的成就。”

的确，当天的比赛，张博恒的发挥无愧于这一高分。

第一轮自由操，虽然动作有微瑕，但他以全场最高难度获得了14.500分。第二轮鞍马，他的整套动作如行云流水，稳稳落地后，他高举双拳庆

祝，14.600分，依然第一。

第三轮吊环，落地后，他的右脚微移一小步，14.933分，张博恒拉大了与日本队北园丈琉的差距。

第四轮跳马，张博恒拿到14.600分继续领跑。第五轮双杠，张博恒稳稳落地后振臂一挥，赢得满堂彩，15.466的分数一出，他自己也鼓起掌来。

第六轮单杠，在现场“中国队加油”的欢呼声中，张博恒最后一个上场，全场屏住了呼吸……当张博恒稳稳落地，全场沸腾。在等待分数时，镜头捕捉到张博恒悄悄地问教练：“你说我今天能不能到89?”

最终，单杠成绩15.200分，总成绩89.299分，张博恒不仅拿到冠军，还得到了自己心心念念的分数。

“不同的比赛，裁判的打分会有区别，但从目前看，国际上大大小小的比赛，能到这个分数非常不易。今天的张博恒完全是在跟自己比。”缪仲一。

确实是跟自己比。在上月举行的国家体操队亚运会和世锦赛选拔测验中，张博恒就曾得到全能88.95分的成绩，刷新了个人全能得分纪录。如今在亚运赛场，张博恒达成了自己“89分”的心愿。

体操没有世界纪录，但张博恒给自己定了一个。今天的他做到了。

## 滑板“金银”姐妹花 新起点，一起闯荡世界

新华社杭州9月27日电(记者黄耀漫)27日上午，五星红旗在杭州钱塘轮滑中心上空高昂飘扬，《义勇军进行曲》嘹亮地响彻滑板场馆。在刚刚结束的女子街式滑板项目决赛中，两位“00后”中国选手崔宸曦和曾文蕙，斩获冠军亚军，继陈焯夺得中国滑板队在国际大赛上的首枚金牌后，再次为中国滑板实现了在国际大赛上的新突破。

颁奖仪式结束后，曾文蕙情绪似乎无法自持，眼眶中还残留着泪水，走过混采区接受记者的采访。当问及是因为激动还是遗憾而落泪时，她说：“结束了，是新的开始。”

曾文蕙曾在东京奥运会滑板女子街式项目中名列第六，是中国进入奥运会滑板决赛第一人。作为国内滑板“种子选手”，在杭州亚运会拿到这枚银牌属实不易。在今年1月的世锦赛中，她在资格赛中两次“走线”环节均出现失误，爆冷止步首轮。直到今年6月的世界滑板街式职业巡回赛罗马站中，她才状态回升，成功晋级半决赛。

“以前我的目的性太强，想要的太多了，其实享受比赛，融入其中，结果一定不会差。”尽管未能摘得金牌，曾文蕙略感遗憾，但她对自己的表现还算满意，“我在技术动作难度上和心态方面

都有比较大的进步。”她说。

而作为中国队最年轻的运动员，年仅13岁的崔宸曦跃居中国最年轻的亚运会冠军。“比赛前，家人和教练都说尽力就好，但我特别想拿冠军，心里也隐隐觉得肯定能拿，这是我参加所有比赛里最自信的一场。我想可能是因为主场，有很多国内观众和朋友的支持，感觉像是回家一样，比赛中感到轻松。”

小小年纪就获得亚运会冠军，她说：“这只是一个起点，我会继续努力，争取在巴黎奥运会上取得出色的成绩。”对于她而言，滑板代表着快乐、刺激和挑战。“我非常喜欢滑板，即使不训

练时，也总是迫不及待地想要滑。”话语中带着期待和兴奋。

当记者问到，获得冠军后，她最想感谢的人是谁时，她笑着说：“感谢爸爸，我小的时候他就带我滑。”接着她低下头，害羞地细声说道：“爸爸，我爱你。”

在2018年，曾文蕙参加雅加达亚运会时，与崔宸曦一样，也只有13岁。今天，她与同样13岁的崔宸曦一起登上了领奖台。“她非常出色，是中国滑板的未来，但我也与她一同进步，一起去闯荡世界。”曾文蕙说。

对于这对“00后”的姐妹花，这是一个全新的起点。



中国队以5比1战胜日本队，晋级决赛。当日，在杭州亚运会击剑项目男子团体花剑半决赛中，9月27日，中国队赛后庆祝胜利。

新华社记者 徐昱摄

## 2023中国中学生3×3 篮球联赛在杭州启动

新华社杭州9月27日电 2023肯德基中国中学生3×3篮球联赛全国启动仪式27日在杭州举行。

该项赛事由百胜中国肯德基品牌携手中国中学生体育协会、中国篮球协会共同打造，设有初中组、高中组两大组别。赛期从10月持续至12月。本年度赛事有多项创新与亮点，其中的一大亮点是首度设立了女子组比赛。本届赛事的冠军队伍

还将随中国中学生体育协会出征国际赛事。

在启动仪式上，肯德基品牌还宣布了该品牌的三人篮球球员成长计划，以支持青少年运动员为国征战，助力体育领域的文化交流。肯德基品牌企划总经理陈琦表示将加大力度去发现、鼓舞、培育新时代活力青少年，助力他们在更大更高的舞台展现积极、健康的精神面貌。

## 第三届国际反兴奋剂工作 专业研讨会在杭州召开

新华社杭州9月26日电(记者吕昂)第三届国际反兴奋剂工作专业研讨会24日至25日在浙江杭州召开。世界反兴奋剂机构主席班卡在会上表示，反兴奋剂工作离不开多方合作，感谢中国反兴奋剂中心作为合作伙伴所作出的努力。

国家体育总局副局长李颖川表示，中国政府始终高度重视反兴奋剂工作，坚持兴奋剂问题“零出现”“零容忍”，强化“拿道德的金牌、风格的金牌、干净的金牌”意识，加强国际交流，并取得成效，认真履行了大国责任和国际义务。

本届研讨会以“国家反兴奋剂机构治理能力建设”为主题，重点围绕“国家反兴奋剂机构合规性”“国家反兴奋剂机

构发展和能力建设”“国家反兴奋剂机构支持大型赛事举办”开展学术交流，主要内容集中在如何以《世界反兴奋剂条例》为遵循，保障反兴奋剂机构合法合规开展，以国家为单位，探索反兴奋剂机构治理能力建设有效路径，以合作为载体，助力重大赛事反兴奋剂工作。

会议期间，中国反兴奋剂机构与越南反兴奋剂机构举行签约仪式，两国将继续深化反兴奋剂领域的合作，互通优秀实践与成功经验。

据悉，本届国际反兴奋剂工作专业研讨会由中国反兴奋剂中心和世界反兴奋剂机构亚太地区办公室主办，浙江省体育局承办，杭州亚组委和中国体育科学学会反兴奋剂分会协办。



9月27日，中国队选手夏思钰在比赛中。

当日，在浙江省杭州市富阳区富阳银湖体育中心举行的杭州亚运会射击女子50米步枪3种姿势团体赛决赛中，中国队以总分1773分的成绩取得金牌，印度队和韩国队分获银牌、铜牌。

新华社记者 孙非摄



9月27日，崔宸曦(左)与队友曾文蕙在赛后庆祝。

当日，在钱塘轮滑中心举行的杭州亚运会女子街式决赛中，中国选手崔宸曦以242.62分的成绩夺得冠军，曾文蕙获得亚军，日本选手伊藤美优获得季军。

新华社记者 潘昱龙摄